

ОБРАЩЕНИЕ

Центрального Комитета КПСС,
Президиума Верховного Совета СССР,
Совета Министров СССР
к Коммунистической партии,
к советскому народу

Дорогие товарищи!

Коммунистическая партия Советского Союза, Советское государство, весь советский народ понесли тяжелую утрату. Ушел из жизни Константин Устинович Черненко — выдающийся партийный и государственный деятель, патриот и интернационалист, последовательный борец за торжество идеалов коммунизма и мира на земле.

Вся жизнь Константина Устиновича Черненко до конца отдана делу ленинской партии, интересам советского народа. Куда бы ни направляла его партия, он неизменно, с присущей ему самоотверженностью, боролся за претворение в жизнь политики КПСС, в рядах которой состоял более пятидесяти лет.

От комсомольского вожака и парторга пограничной заставы до Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР — таков жизненный путь К. У. Черненко. На высших постах в партии и государстве во всей полноте раскрылся его талант организатора, руководителя ленинского типа. Центральный Комитет партии, Политбюро ЦК КПСС во главе с К. У. Черненко вели большую и плодотворную работу по мобилизации трудящихся на выполнение решений XXVI съезда КПСС, последующих Пленумов ЦК КПСС.

Последовательно проводился курс на совершенствование развитого социализма, на решение крупных задач экономического и социального развития, повышение благосостояния советского народа, дальнейший подъем творческой активности масс, улучшение идеологической работы. В центре внимания партии постоянно находились вопросы укрепления дисциплины, законности и порядка, кадровой политики, активизации деятельности Советов, комсомола, народного контроля, школьной реформы, повышения общественной роли литературы и искусства. Ведется активная работа по подготовке к очередному, XXVII съезду КПСС, разработке новой редакции Программы партии.

На международной арене усилила партия концентрировалась на дальнейшем развитии всестороннего сотрудничества с братскими странами социализма. С деятельностью К. У. Черненко связаны переход к новому этапу социалистической экономической интеграции, упрочение социалистического сотрудничества.

ЦК КПСС, Советское государство твердо и последовательно проводили в жизнь принцип мирного сосуществования государств с различным общественным строем, решительно противодействовали агрессивным замыслам и устремлениям наиболее реакционных кругов империализма, неустанно боролись за прекращение навязанной империализмом гонки вооружений, устранение угрозы ядерной войны.

В связи с тяжелой утратой Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР обращаются к коммунистам, к советскому народу с призывом еще теснее сплотиться вокруг ленинского Центрального Комитета партии и его Политбюро. В Коммунистической партии Советского Союза трудящиеся нашей страны с полным основанием видят руководящую и направляющую силу советского общества. Все дела и помыслы партии направлены на беззаветное служение коренным интересам советского народа, делу коммунизма. КПСС вооружена бессмертным революционным марксистско-ленинским учением. Она неуклонно следует по пути, указанному Лениным, и с этого пути не свернет никогда.

Партия и впредь будет проводить курс на всестороннее совершенствование развитого социализма. Она считает высшим смыслом своей деятельности дальнейшее повышение материального и культурного уровня жизни народа на основе интенсификации экономики, всемерного ускорения научно-технического прогресса. Со всей настойчивостью будет все более полно осуществляться во всех сферах нашей жизни принцип социализма — принцип социальной справедливости, неотступно проводится одобренная и поддерживаемая трудящимися страны линия на укрепление дисциплины, порядка, организованности. Партия и дальше будет укреплять союз рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции, братскую дружбу советских народов, составляющих основу жизнедеятельности нашего общества, будет развивать социалистическую демократию. Партия считает и считает высшими духовными ценностями советских людей марксистско-ленинскую убежденность, коллективизм, патриотизм, пролетарский социалистический интернационализм.

КПСС, Советское государство делают и делают все возможное и необходимое для укрепления социалистического сотрудничества, упрочения позиций социализма на мировой арене, для предотвращения ядерной катастрофы и обеспечения прочного мира. Мы хотим и настойчиво добиваемся прекращения гонки вооружений, предотвращения милитаризации космоса. Наша конечная цель — полное уничтожение ядерного оружия повсюду на планете, полное устранение угрозы ядерной войны.

Советский Союз никому не угрожает и не стремится к военному превосходству. Но он не допустит того, чтобы какая-либо другая страна или коалиция государств получили такое превосходство. Вот почему мы и впредь будем неустанно повышать бдительность, крепить обороноспособность нашей Родины.

Наши симпатии и наша поддержка на стороне народов, борющихся за свободу и национальную независимость. В борьбе за мир и социальный прогресс КПСС неизменно верна последовательному курсу на всемерное сплочение сил международного коммунистического и рабочего движения.

Цели партии ясны и благородны. Они позволили КПСС снискать безграничное доверие трудящихся. В единстве с народом — сила партии. В единстве с партией, в ее руководстве — сила народа.

Константин Устинович Черненко, посвятивший всю свою жизнь верному служению партии, советскому народу, навсегда останется в памяти коммунистов, всех советских людей. Он останется в нашей памяти как страстный пропагандист марксистско-ленинских идей, как отзывчивый и требовательный руководитель, как человек чуткий и внимательный к нуждам и заботам людей труда.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР твердо уверены в том, что коммунисты, все советские люди, проявляя высокую сознательность и организованность, будут трудиться с еще большим энтузиазмом и самоотверженностью, крепить экономическое и оборонное могущество нашей Родины, достойно нести знамя Великого Октября.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Среда, 13 марта 1985 г.

№ 41 (14127)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

11 марта 1985 года состоялся внеочередной Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

По поручению Политбюро ЦК Пленум открыл член Политбюро, секретарь ЦК КПСС т. Горбачев М. С.

В связи с кончиной Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. У. Черненко участники Пленума почтили память Константина Устиновича Черненко минутой скорбного молчания.

Пленум отметил, что Коммунистическая партия Советского Союза, весь советский народ понесли тяжелую утрату. Ушел из жизни выдающийся партийный и государственный деятель, патриот и интернационалист, последовательный борец за торжество идеалов коммунизма и мира на земле.

Вся жизнь Константина Устиновича Черненко до конца была отдана делу ленинской партии, интересам советского народа. Куда бы ни направляла его партия, он неизменно, с присущей ему самоотверженностью, боролся за претворение в жизнь политики КПСС.

Много внимания уделял Константин Устинович Черненко последовательному проведению курса на совершенствование развитого социализма, на решение крупных задач экономического и социального развития, повышение благосостояния и культуры советского народа, на дальнейший подъем творческой активности масс, улучшение идеологической работы, укрепление дисциплины, законности и порядка.

Большой вклад внес Константин Устинович Черненко в дальнейшее развитие всестороннего сотрудничества с братскими странами социализма, осуществление социалистической экономической интеграции, упрочение позиций социалистического сотрудничества. Под его руководством твердо и последовательно проводилась в жизнь принципы мирного сосуществования государств с различным общественным строем, давался решительный отпор агрессивным замыслам империализма, велась неустанная борьба за прекращение навязанной империализмом гонки вооружений, устранение угрозы ядерной войны, за обеспечение надежной безопасности народов.

Как зеницу ока берег Константин Устинович Черненко единство нашей Коммунистической

партии, коллективный характер деятельности Центрального Комитета и его Политбюро. Он всегда стремился к тому, чтобы партия на всех уровнях действовала как сплоченный, слаженный и боевой организм. В единстве мыслей и дел коммунистов видел он залог всех наших успехов, преодоление недостатков, залог поступательного движения вперед.

Пленум подчеркнул, что в эти скорбные дни коммунисты, весь советский народ еще теснее сплавляются вокруг Центрального Комитета партии и его Политбюро. В партии советские люди с полным основанием видят руководящую и направляющую силу общества и полны решимости беззаветно бороться за реализацию ленинской внутренней и внешней политики КПСС.

Участники Пленума ЦК выразили глубокое соболезнование родным и близким покойного. Пленум ЦК рассмотрел вопрос об избрании Генерального секретаря ЦК КПСС.

По поручению Политбюро с речью по этому вопросу выступил член Политбюро тов. Громыко А. А. Он внес предложение избрать Генеральным секретарем ЦК КПСС тов. Горбачева М. С.

Генеральным секретарем Центрального Комитета КПСС Пленум единодушно избрал тов. Горбачева М. С.

Затем на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Горбачев М. С. Он выразил глубокую признательность за высокое доверие, оказанное ему Центральным Комитетом КПСС, отметил, что очень хорошо понимает, сколь велика связанная с этим ответственность.

Тов. Горбачев М. С. заверил Центральный Комитет КПСС, что он приложит все силы, чтобы верно служить нашей партии, нашему народу, великому ленинскому делу, чтобы неуклонно осуществлялись программные установки КПСС, обеспечивалась преемственность в решении задач дальнейшего укрепления экономического и оборонного могущества СССР, повышения благосостояния советского народа, упрочения мира, чтобы настойчиво воплощалась в жизнь ленинская внутренняя и внешняя политика Коммунистической партии и Советского государства.

На этом Пленум ЦК закончил свою работу.

Михаил Сергеевич ГОРБАЧЕВ

Михаил Сергеевич Горбачев родился 2 марта 1931 года в селе Привольном Красногвардейского района Ставропольского края в семье крестьянина.

В возрасте 15 лет он начал свою трудовую деятельность механизатором МТС. В 1952 году вступил в члены КПСС. В 1955 году окончил Московский государственный университет (юридический факультет), а в 1967 году — Ставропольский сельскохозяйственный институт. С 1955 года М. С. Горбачев — на комсомольской и партийной работе. Работает в Ставропольском крае: первым секретарем Ставропольского горкома ВЛКСМ, заместителем заведующего отделом пропаганды и агитации, а затем вторым и первым секретарем крайкома ВЛКСМ.

В марте 1962 года М. С. Горбачев был выдвинут партгором Ставропольского территориально-производственного колхозно-совхозного управления, а в декабре того же года утвержден заведующим отделом партийных органов крайкома КПСС. В сентябре 1966 года он из-



бирается первым секретарем Ставропольского горкома партии. С августа 1968 года М. С. Горбачев работает вторым секретарем, а в апреле 1970 г. избирается первым секретарем Ставропольского крайкома КПСС. М. С. Горбачев — член Центрального Комитета КПСС с 1971 года. Был делегатом XXII, XXIV, XXV и XXVI съездов

партии. В 1978 году избран секретарем ЦК КПСС, в 1979 году — кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС. В октябре 1980 года М. С. Горбачев переведен из кандидатов в члены Политбюро ЦК КПСС. Депутат Верховного Совета СССР 8—11-го созывов, председатель Комиссии по иностранным делам Совета Союза, Депутат Верховного Совета РСФСР 10—11-го созывов.

Михаил Сергеевич Горбачев — видный деятель Коммунистической партии и Советского государства. На всех постах, которые ему поручает партия, трудится со свойственными ему инициативой, энергией и самоотверженностью, отдает свои знания, богатый опыт и организаторский талант претворению в жизнь политики партии, беззаветно служит интересам народа. За заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством М. С. Горбачев награжден тремя орденами Ленина, орденами Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени, «Знак Почета» и медалями.

Константин Устинович Черненко

10 марта 1985 года на семьдесят четвертом году жизни после тяжелой болезни скончался Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Председатель Президиума Верховного Совета СССР, трижды Герой Социалистического Труда Константин Устинович Черненко.

Перестало биться сердце выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, международного коммунистического и рабочего движения. Вся жизнь и деятельность Константина Устиновича Черненко отданы беззаветному служению делу партии и народа, борьбе за укрепление экономического и оборонного могущества Родины, повышение благосостояния советских людей, за всестороннее совершенствование нашего социалистического общества, за сохранение и упрочение мира на земле.

Константин Устинович Черненко родился 24 сентября 1911 года в крестьянской семье в деревне Большая Тесь Новоселовского района Красноярского края. Трудную жизнь К. У. Черненко начал с ранних лет, работая по найму у кулаков. Вся его дальнейшая трудовая деятельность связана с руководящей работой в комсомольских, а затем в партийных органах. В 1929—1930 годах К. У. Черненко заведовал отделом пропаганды и агитации Новоселовского райкома ВЛКСМ Красноярского края. В 1930 году он пошел добровольцем в Красную Армию, где в 1931 году вступил в ряды Коммунистической партии. До 1933 года служил в пограничных войсках, был секретарем партийной организации пограничной заставы.

Окончив службу в армии, К. У. Черненко работал в Красноярском крае: заведующим отделом пропаганды и агитации Новоселовского и Уярского райкомов партии, директором Красноярского краевого дома партийного просвещения, заместителем заведующего отделом пропаганды и агитации, секретарем Красноярского крайкома партии.

С 1945 года после оконча-

ния Высшей школы парторганизаторов при ЦК ВКП(б) К. У. Черненко работал секретарем Пензенского обкома партии, а с 1948 года — заведующим Отделом пропаганды и агитации ЦК Компартии Молдавии.

В 1956 году он был выдвинут в аппарат ЦК КПСС на должность заведующего сектором Отдела пропаганды. С 1960 года К. У. Черненко работал начальником Секретариата Президиума Верховного Совета СССР. В 1965 году он утверждается заведующим Общим отделом ЦК КПСС. В 1966—1971 годах К. У. Черненко — кандидат в члены ЦК КПСС. На XXIV съезде партии, в марте 1971 года, избирается членом Центрального Комитета КПСС, а в марте 1976 года на Пленуме ЦК КПСС, состоявшемся после XXV съезда партии, — секретарем ЦК КПСС.

С 1977 года К. У. Черненко — кандидат в члены Политбюро, а с 1978 года — член Политбюро ЦК КПСС.

Внеочередной Пленум ЦК КПСС, состоявшийся 13 февраля 1984 года, избрал К. У. Черненко Генеральным секретарем ЦК КПСС.

К. У. Черненко был депутатом Верховного Совета СССР 7—11 созывов и депутатом Верховного Совета РСФСР 10—11 созывов. В апреле 1984 года на первой сессии Верховного Совета СССР 11-го созыва К. У. Черненко был избран Председателем Президиума Верховного Совета СССР.

На высоких постах, которые партия доверяла Константину Устиновичу Черненко, он проявил себя как верный и стойкий марксист-ленинец, активный борец за мир и счастье людей. Обладая богатейшим жизненным опытом, глубокими теоретическими знаниями, выдающимися политическими и организаторскими способностями, он внес большой вклад в коллективную деятельность Центрального Комитета партии по разработке и осуществлению генеральной линии КПСС, претворению в жизнь решений XXVI съезда,

по развитию и утверждению ленинского стиля партийной и государственной работы.

В докладе на июньском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС в других выступлениях К. У. Черненко всестороннее обобщение получил стратегический курс КПСС — курс на совершенствование построенного в СССР социализма. С его именем связаны дальнейшее углубление и конкретизация выработанной партией концепции развитого социализма, которая легла в основу работы по подготовке новой редакции Программы КПСС.

Много сил и внимания уделял К. У. Черненко совершенствованию форм и методов идейно-воспитательной и организаторской работы партии в массах, ее кадровой политике, улучшению деятельности Советов, профсоюзов и комсомола, творческих союзов, органов народного контроля. Значителен вклад К. У. Черненко в разработку реформы школы.

К. У. Черненко проявлял большую заботу о повышении темпов роста общественного производства, всесторонней интенсификации экономики, ускорении научно-технического прогресса, о совершенствовании хозяйственного механизма, укреплении дисциплины и организованности. В его речи на октябрьском (1984 г.) Пленуме ЦК КПСС получила дальнейшее развитие аграрная политика партии, определены актуальные задачи по выполнению Продовольственной программы, неуклонному повышению жизненного уровня народа.

Возглавляя Совет Оборон СССР, К. У. Черненко многое сделал для укрепления обороноспособности страны, повышения боевой готовности Советских Вооруженных Сил.

В сложной международной обстановке К. У. Черненко неутомимо работал над претворением в жизнь миролюбивой ленинской внешней политики нашей партии, направленной на упрочение мира и международной безопасности, обуздание гонки во-



оружий, на устранение угрозы ядерной войны. Эта политика находила и находит единодушную поддержку советского народа, всех людей доброй воли.

Первостепенное внимание К. У. Черненко уделял развитию и укреплению сотрудничества и сплоченности стран социалистического содружества. Он последовательно выступал за упрочение единства мирового коммунистического и рабочего движения, в поддержку национально-освободительной борьбы народов.

По инициативе К. У. Черненко были разработаны многие конструктивные предложения Советского Союза, направленные на оздоровление международной обстановки, на утверждение принципов мирного сосуществования государств с различным общественным строем.

За большие заслуги перед Родиной Константин Устинович Черненко трижды удосто-

ен звания Героя Социалистического Труда, награжден четырьмя орденами Ленина, тремя орденами Трудового Красного Знамени, многими медалями Советского Союза, а также высшими наградами братских стран. Он являлся лауреатом Ленинской премии.

К. У. Черненко пользовался глубоким уважением и доверием советского народа, наших зарубежных друзей. Его всегда отличали чуткое отношение к нуждам и запросам трудящихся, принципиальность и личная скромность.

Вся жизнь Константина Устиновича Черненко — яркий пример непоколебимой преданности великому делу ленинской партии, самоотверженного труда во имя торжества идеалов коммунизма.

Светлая память о Константине Устиновиче Черненко навсегда сохранится в сердцах коммунистов, всех советских людей.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
КОМИТЕТ КПСС

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР

СОВЕТ
МИНИСТРОВ СССР

ГЛУБОКАЯ СКОРЬБЬ НАРОДА

ТРАУРНЫЕ МИТИНГИ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ РАЙОНА

В нашем районе, как и по всей стране, приспущены траурные флаги — советский народ скорбит по поводу тяжелой утраты. Ушел из жизни выдающийся деятель Коммунистической партии и Советского государства, международного коммунистического и рабочего движения Константин Устинович Черненко.

В механосборочном цехе № 16 Люберецкого завода сельскохозяйственного машиностроения имени Ухтомского собрались рабочие, специалисты, служащие. Траурный митинг открыл секретарь парткома завода В. В. Богданов. Он предложил почтить память товарища Константина Устиновича Черненко минутой молчания.

Слово предоставляется первому секретарю Люберецкого ГК КПСС К. Д. Калиманову. — Советский народ, — говорит он, — глубоко скорбит по поводу тяжелой утраты — ухода из жизни выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства, неутомимого борца за счастье советских людей, за мир Константина Устиновича Черненко. За период, в течение которого К. У. Черненко возглавлял партию и государство, в нашей стране про-

изошли крупные изменения. Он много внимания уделял развитию экономики нашей Родины, укреплению ее обороноспособности. Большое влияние оказал Константин Устинович на улучшение деятельности Советов народных депутатов, органов народного контроля, проведение школьной реформы. Коммунисты, весь советский народ навсегда сохраняют память о верном ленинце Константине Устиновиче Черненко.

Ветеран войны и труда И. И. Черваков сказал, что Константин Устинович Черненко много сил отдал делу сохранения и упрочения мира. Он пользовался большим авторитетом не только в нашей стране, но и на международной арене.

Депутат Люберецкого горсовета токарь А. Г. Малышева заявила, что она, как женщина-мать постоянно чувствует заботу и внимание Центрального Комитета партии, Советского государства о женщинах и детях. Лучшей памятью К. У. Черненко будет наш добросовестный труд по

осуществлению решений XXVI съезда партии.

Мысли молодых труженников выразил мастер А. И. Удовик.

— В этот скорбный для нас час мы, молодые сельмашевцы, заверяем, что еще теснее сплотим ряды вокруг Коммунистической партии, приложим силы и знания к тому, чтобы достойно встретить XXVII съезд КПСС.

* * *

Сообщение о кончине Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Константина Устиновича Черненко больно отозвалось в сердцах рабочих, инженерно-технических работников Лыткаринского завода оптического стекла. Люди старшего поколения и молодежь связывали с жизнью и деятельностью К. У. Черненко неустанную заботу Коммунистической партии о росте благосостояния советского народа, дальнейшем укреплении экономики и обороноспособности страны, раз-

рядке международной напряженности.

В цехах и отделах предприятия состоялись траурные митинги. На них выступили рабочие и служащие, комсомольцы, коммунисты, беспартийные. Среди них: бригадир сборочного цеха депутат Лыткаринского горсовета, член парткома завода М. Н. Севостьянова, монтажница М. М. Карпова, наладчик С. А. Устюжанин, мастер В. Б. Земсков, начальник цеха Н. В. Шилова, ветеран труда И. И. Кнышков, бригадир, лауреат премии Ленинского комсомола Н. И. Точиленко. Они отметили, что имя Константина Устиновича Черненко останется в памяти как яркий пример беззаветного служения коммунистическим идеалам, партии и народу.

Лыткаринские оптики заверяли, что еще теснее сплотят свои ряды вокруг ленинского ЦК КПСС, внесут весомый вклад в реализацию планов завершающего года пятилетки, достойно встретят XXVII съезд КПСС.

* * *

С болью в сердце восприняли весть о безвременной кончине Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Константина Устиновича Черненко труженники колхоза им. Дзержинского. Вечером 11 марта в хозяйстве состоялся траурный митинг.

Слово предоставляется ветерану Великой Отечественной войны инженеру по автоматике Л. З. Зильберману.

— С именем Константина Устиновича Черненко, — говорит он, — неразрывно связана неустанная борьба Советского Союза за мир и безопасность народов. Он внес значительный вклад в укрепление обороноспособности нашей страны. Жизнь и деятельность Константина Устиновича Черненко всегда будут примером беззаветного служения идеалам коммунизма, борьбе за мир во всем мире.

На митинге также выступили главный агроном В. Г. Головешкин, экономист Н. М. Букатина и другие.

* * *

Траурные митинги состоялись и на других предприятиях и в учреждениях района.

РЕЗЕРВЫ ИНТЕНСИФИКАЦИИ: АТТЕСТАЦИЯ И РАЦИОНАЛИЗАЦИЯ РАБОЧИХ МЕСТ

В нашем районе широко поддерживается инициатива коллектива Днепропетровского комбайнового завода имени К. Е. Ворошилова о повышении эффективности использования производственных мощностей на основе проведения аттестации рабочих мест и их рационализации. Как известно, опыт Днепропетровцев одобрен Центральным Комитетом КПСС. Он направлен на дальнейшее ускорение научно-технического прогресса, улучшение условий труда, значительное повышение эффективности общественного производства.

Недавно в нашем районе состоялась научно-практическая конференция на эту тему. Она была организована Люберецким горкомом КПСС совместно с другими организациями. На ней приняты рекомендации

для всех трудовых коллективов по повышению эффективности использования производственных мощностей в свете постановления ЦК КПСС об опыте Днепропетровского комбайнового завода имени К. Е. Ворошилова.

В связи с этим редакция «Люберецкой правды» намерена систематически освещать деятельность партийных организаций, трудовых коллективов района по проведению аттестации и рационализации рабочих мест. Будет представлен опыт некоторых предприятий, организован обмен мнениями, проводится анализ состояния этой работы в тех или иных коллективах.

Сегодня публикуется первая статья на эту тему.

КОМПЛЕКСНАЯ ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ

Для успешного выполнения государственного плана и социалистических обязательств коллектив Томлинского завода алмазных инструментов наметил в 1985 году добиться дальнейшего повышения технического уровня производства на основе механизации труда, внедрения прогрессивной техники и технологии, аттестации и рационализации рабочих мест. Мы поддержали инициативу Днепропетровского комбайнового завода имени К. Е. Ворошилова по аттестации и рационализации рабочих мест и стараемся внедрить его опыт у себя. Этот опыт изучался в системе партийной и комсомольской учебы, экономического образования. К важной работе привлечен широкий круг передовиков производства, рационализаторов и изобретателей, актив партийных, профсоюзных и комсомольских организаций цехов и отделов.

В 1984 году для проведения аттестации создана специальная комиссия, в которую вошли руководители цехов, отделов, участков, ведущие инженеры, рабочие. Составлен комплексный план. Первоочередное значение придается техническому перевооружению, на основе которого коренным образом должен измениться характер труда рабочих, занятых сейчас ручным трудом. А это, как известно, имеет большое социальное значение.

При анализе результатов аттестации рабочих мест выяснилось, что наиболее трудоемкие процессы сохраняются на участке изготовления стальных корпусов алмазных кругов и участке прессования кругов на ме-

таллической связке. Здесь-то и решено было заняться рационализацией в первую очередь. На участке изготовления стальных корпусов планируется снизить трудоемкость в полтора раза за счет перевода его на специализированное и автоматизированное оборудование, повышения коэффициента использования металла и других мер. На участке прессования кругов по нашим расчетам трудозатраты можно снизить на 30—40 процентов, металлоемкость — в два раза, энергоемкость — в полтора.

Что надо сделать конкретно?

Мы думаем по-новому начать изготовление корпусов, получить заготовки методом осадки с кручением на специальном винтовом прессе. Это будет горячая штамповка вместо механической обработки, при которой много металла идет в стружку. Внедрение прогрессивной технологии в сочетании со специальными индукционными установками для нагрева заготовок позволит к тому же подготовить прочную технологическую базу для создания к концу XII пятилетки гибкого автоматизированного производства (ГАП) по изготовлению стальных корпусов. А это одна из актуальных задач, которые ставит перед нами Центральный Комитет КПСС.

Серьезная проблема — автоматизация процесса прессования алмазных кругов. Сегодняшний процесс прессования, или спекания алмазных кругов — технически сложен. Кроме того, он влечет повышенную металлоемкость оснастки, что в свою очередь вызывает тяжелый физиче-

ский труд рабочих. Поэтому решено перейти на новый метод спекания — с помощью индукционного нагрева. При этом оснастка будет затрачена в три раза меньше. Трудоемкость, металлоемкость, расход электроэнергии тоже уменьшится. Все это существенно изменит характеристику рабочего места. Труд станет значительно легче и производительнее.

Как и с изготовлением стальных корпусов, инженерно-технические работники стремятся решить задачу комплексно. Уже сейчас ставим перед собой цель — создать гибкую систему по прессованию алмазных кругов, а в дальнейшем цех-автомат по производству кругов на металлической связке.

Таким образом, можно четко проследить путь технического перевооружения завода. Причем исходными данными является четко организованная работа по аттестации рабочих мест.

В результате их рационализации в 1985 году будет продано 15 единиц излишнего оборудования. Повысится коэффициент сменности с 1,4 до 1,5. Производительность труда увеличится на 1,8 процента. Улучшатся условия труда на 110 рабочих местах, или для 12 проц. рабочих.

Коллектив завода рассматривает вопросы аттестации и рационализации рабочих мест не как единичную кампанию, а как комплексную и непрерывную программу действий, направленную на дальнейшее повышение эффективности производства.

В. КУЗНЕЦОВ,
главный технолог Томлинского завода алмазных инструментов.



МОСКВА. На ВДНХ СССР открыта выставка «Производственное объединение «Ижмаш» — передовое предприятие машиностроения».

В ее экспозиции представлены новинка ижевских машиностроителей — легковой автомобиль «ИЖ-2126», модели других дорожных машин, новые технологии автомобильного производства.

На снимке: автомобиль — передвижная мастерская «ИЖ-2716». Предназначена для оказания оперативной технической помощи. Оснащена основным и специальным инструментом для проведения работ по ремонту и обслуживанию автотехники.

Фото В. СОЗИНОВА (Фотохроника ТАСС).

ЗА МИКРОРАЙОН ОБРАЗЦОВОГО БЛАГОУСТРОЙСТВА ДЛЯ БЛАГА ЧЕЛОВЕКА

Исполком Люберецкого городского Совета принял решение о проведении с 1 марта по 1 мая двухмесячника по благоустройству, посвященного 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Трудящиеся нашего района, как и весь советский народ, готовы достойно встретить приближающееся 40-летие Победы. К этой славной дате приурочена и нынешняя весенняя кампания по санитарной очистке и благоустройству. Наши населенные пункты к 9 мая должны стать чище, наряднее, зеленее.

Задач предстоит выполнить немало. Основная нагрузка по организации двухмесячника ложится на депутатов городских и поселковых Советов, руководителей социально-экономических микрорайонов и входящих в них предприятий, организаций, учреждений.

Необходимо шире развернуть социалистическое соревнование за микрорайон образцового благоустройства. Оно должно стать действенным средством дальнейшего улучшения условий проживания, быта и отдыха трудящихся.

Пока лежит снег, необходимо сосредоточить усилия на активной подготовке к мероприятиям по благоустройству улиц и дворов, решить организационные вопросы. Успех во многом будет зависеть от своевременного обеспечения инвентарем и техникой строительных материалами, саженцами и так далее.

Большая роль отводится работе с населением, которую сей-

час должны вести жилищно-эксплуатационные участки, ЖКО, а также советы общестественности микрорайонов, домовые и уличные комитеты.

Весомую поддержку трудовым коллективам в состоянии оказать учащиеся школ, профтехучилищ. Старшеклассникам по плечу создать уют не только на территориях своих школ, но и в зонах пионерского, комсомольского действия, на прилегающих улицах.

Неплохой опыт организации весенних двухмесячников накоплен на ряде предприятий города Дзержинского, производственно-издательском комбинате ВНИТИ, Малаховском экспериментальном заводе и в других организациях, где в цехах и отделах закреплены конкретные участки улиц, жилых микрорайонов, регулярно подводятся итоги социалистического соревнования за их лучшее благоустройство. Начинания передовых коллективов должны стать всеобщим достоянием.

В. КАЧКО,
начальник управления коммунального хозяйства Люберецкого горисполкома.

КОЛХОЗ И ШКОЛЬНИКИ

ДАЙ РУКУ, ПОДРОСТОК!

В НЕУСТАННЫХ хлопотах о росте производства, социальном развитии хозяйства руководители и общественные организации колхоза им. Ленина не упускают из поля зрения воспитание детей и подростков.

При ЖКО колхоза действует клуб по интересам «Гвоздичка», в котором занимаются около 180 ребят. Здесь работают кружки: радиотехнический, шахматный, театральные, шитья и мягкой игрушки и другие. Руководители кружков слесари А. К. Лигаев, В. Г. Львов, работница ЖКО И. Б. Мешечкова и другие стремятся не только развить у юных интерес к творчеству, трудолюбию, умению, но и знать о поведении и учебе в школе своих подопечных.

С каждым годом у колхоза прочнее становятся контакты с подшефной лыткаринской школой № 5, где учится много детей труженников хозяйства. В двух старших классах под руководством агронома А. П. Прохорова организовано производственное обучение левшицы профессии тепличницы. Родителям

учащихся, отличающихся во время практики добросовестным отношением к труду, колхоз на правляет благодарственные письма. Часто проводятся совместные вечера, концерты самодельности. Хозяйство помогает в ремонте и оформлении школьных помещений.

Внимание к семье составляет важную часть в заботах о воспитании юных. В колхозе оживляется деятельность комиссии содействия семье и школе под руководством тепличницы О. А. Зиновьевой. Помогает в воспитании ребят и совет содействия клубу, состоящий из родителей. Добровольная народная дружина и комсомольский оперативный отряд, проводя рейды и другие мероприятия, тоже оказывают соответствующее влияние на родителей, на поведение подростков.

Руководители и обществен-

ные организации колхоза постоянно поддерживают связь с правоохранительными органами, приглашают их работников для проведения бесед на правовые темы. Регулярно выступают перед семьями колхозников участковый инспектор по делам несовершеннолетних В. П. Шанина, участковый инспектор К. С. Абрамов и другие.

Общественность колхоза держит под постоянным контролем 10 семей, в которых не совсем благоприятная атмосфера взаимоотношений.

Перечисленные примеры — штрихи к системе широкой работы, проводимой в колхозе в интересах воспитания молодого поколения. Комплекс духовных, моральных средств подкрепляется материальными мерами, от которых не только растет благосостояние колхозников, но и создаются еще лучшие условия

для формирования личности подростка.

К сожалению, встречаются единицы — иначе не назовешь, которые стоят далеко от общей заботы о воспитании детей, об их будущем. Кажется, все делает колхоз для многодетной семьи Беликовых. Решением правления ей снижена до минимума плата за ясли и детский сад, бесплатно отремонтирована квартира, которую, кстати сказать, сами Беликовы привели в некачественное состояние, чуть не сожгли, потому что пьянствуют и дебоширят. Неоднократно общественность обращалась к Беликовым, пытаясь пробудить в них совесть, но безрезультатно. Все их поведение пагубно влияет на детей. Двоих взяла на воспитание бабушка.

Исчерпав все меры морального воздействия, общественность обратилась к комиссии по

делам несовершеннолетних при исполкоме Лыткаринского горсовета. В колхозе состоялось выездное заседание комиссии. Поведение Беликовых сурово осудили соседи, воспитатели детских учреждений, представители общественных организаций. Мнения выступавших совпали: надо создать детям все условия для нормальной жизни, снять с горе-родителей право называться отцом и матерью, которое они не подтвердили ответственным отношением к своему долгу. Решение комиссии ходатайствовать перед народным судом о лишении Беликовых родительских прав было встречено с удовлетворением.

Конечно, подобный случай, когда все средства исчерпаны и «надо власть употребить», встречается редко. Но и здесь проявляется забота труженников колхоза о подрастающей смене, о будущем.

А. ЯПКОВ,
член комиссии по делам несовершеннолетних при исполкоме Лыткаринского горсовета.

ДОЛЖНО СТАТЬ СИСТЕМОЙ

ВСЕСТОРОННЕЕ и гармоничное развитие гражданина коммунистического общества предполагает наличие у него тонких и разносторонних эстетических вкусов и способностей, умение чувствовать и понимать красоту, привычку соотносить все стороны жизни с эстетическим идеалом, эмоциональную чуткость и любовь к искусству.

Приобщение народа к искусству происходит не только в связи с развитием таких средств массовой пропаганды, как печать, радио и телевидение, но и в форме художественного творчества народных масс, участия трудящихся в создании произведений искусства. Вот почему появляются литературные объединения начинающих поэтов и прозаиков, студии художников, коллективы самодеятельности, лучшие из которых носят звание народный. Такие коллективы существуют при Домах и Дворцах культуры и составляют нашу гордость. Но рядом социологических исследований установлено, что очень невелик процент населения, посещающего клубы. В чем же дело?

К сожалению, многие культпросветработники слабо знают своего посетителя, не умеют использовать новейшие формы и методы подготовки мероприятий. Отсюда терпение зрителя, слушателя. Часто придя на лекцию, мы не слышим творческого освещения интересующих нас современных проблем.

За последние годы все больше внимания уделяется комплексному подходу к воспитанию населения, не простому формальному подключению несколь-

ких учреждений к проведению одного-двух мероприятий, а выявлению определенной системы.

Особого внимания заслуживает опыт города Дзержинского. Тесный контакт партийной, профсоюзной, комсомольской организацией годового предприятия микрорайона и Дворца культуры «Вертикаль» особенно ярко проявляется в традиционной организации смотров художественной самодеятельности. Началась эта работа десять лет назад. Сначала слаба была материально-техническая база. Шли годы, и сейчас эта традиция перерастает в своеобразную систему в работе по эстетическому воспитанию населения.

Смотр народных талантов этого года посвящается 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. На сцене были представлены многообразные жанры, звучали стихи советских поэтов, показывались отрывки из известных героических пьес, выступали академические и народные хоры, другие коллективы.

Профсоюзные работники теперь имеют возможность непосредственно в цехах оснащать свои красные уголки музыкальными инструментами, пользоваться возможностями Дворца культуры, а именно: привлекать инструкторов-методистов, режиссеров к поиску народных талантов, развитию культмассовой работы. Около десяти лет коллектив академического хора под руководством Татьяны Алексеевны Барашкиной демонстрирует свое исполнительское мастерство, а в настоящее время

ведет подготовку к присвоению ему звания «народный». Подготовлены интересные программы, в том числе «Ради жизни на земле», посвященная 40-летию Победы и теме борьбы за мир. Не только музыкальные и хоровые коллективы выступили в итоговом концерте, но и агитбригады тоже. Например, участники литературно-музыкальной композиции «Жизнь без выстрела на земле» продемонстрировали высокую профессиональную подготовленность и заслуженно завоевали I место.

Заменилось зрителям чтение собственных произведений о войне участника Сталинградской битвы, работника читального зала Дзержинской библиотеки Александра Семеновича Алмикина. Из года в год принимают участие в смотрах Сергей Трошин, Валентин Тепченко, Татьяна Тряхова, Зинаида Макаренко — люди разных возрастов и профессий, они объединены одним общим увлечением.

В нашей стране эстетическое воспитание является общегосударственной задачей. В большом и сложном процессе воспитания личности огромная роль принадлежит семье. Вот почему радует участие детей в традиционных смотрах художественной самодеятельности трудящихся. На одной сцене, даже в одном номере — родители и дети. Значит, были общие репетиции, беседы о творчестве, искусстве. Вот где возникает живое, так необходимое человеческое общение. В переполненном зале сидят родственники, знакомые, друзья — переживают, гордятся артистами. Массовость мероприятий налицо. А сколько разговоров и обсуждений будет дома! Вот почему эстетическое воспитание в семье тесно связано с системой воспитания населения в микрорайоне.

В. КУРОПАТКИНА,
культпросветработник.

ОБЪЯВЛЕНИЯ * РЕКЛАМА

СЕЛЬСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 165 ПРИ МОСКОВСКОМ ОБЪЕДИНЕНИИ «ВЕСНА»

объявляет прием учащихся на 1985—1986 учебный год. Училище готовит квалифицированных рабочих по специальности «мастер-овощевод защищенного грунта». Срок обучения 1 год.

Училище обеспечивает трехразовым питанием, обмундированием, спецодеждой и стипендией. Время обучения засчитывается в трудовой стаж.

В период производственной практики выплачивается зарплата по тарифам и расценкам приобретаемой специальности. Обучение производится в хорошо оборудованных учебных кабинетах и оснащенных современной техникой тепличных комбинатах.

После окончания выпускники распределяются на работу в совхозы Московского производственного объединения «Весна» и другие тепличные хозяйства Подмосковья. Выпускники, имеющие отличные оценки, имеют право по решению педагогического совета поступать на дневные отделения высших учебных заведений непосредственно после окончания училища.

Иногородним девушкам предоставляется благоустроенное общежитие.

Получить консультацию по избранной специальности можно ежедневно с 9 до 17, в субботу — до 15 часов.

Желающие поступить в училище уже могут подавать заявления.

Для поступления необходимы следующие документы:

заявление;
документ об образовании;
паспорт или свидетельство о рождении;
справка с места жительства;
медицинская справка по форме № 286;
пять фотографий (размером 3x4).

Документы принимаются до 30 августа. Начало занятий с 1 сентября.

Адрес училища: 127427, г. Москва, ул. Кашенкин луг, 4, тел. 218-16-77 и 218-40-95.

Проезд до станции метро «Щербаковская», далее троллейбусом № 9 или автобусами №№ 76, 85 до остановки «Кашенкин луг» (около Останкинского телецентра).

2-9.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

В отделение № 5 ТЦ УМС-22 — электромехаников связи, кабельщиков-спайщиков, учеников кабельщиков-спайщиков, электромонтеров линий связи, слесарей-сантехников, маляров, водителей.

По всем вопросам трудоустройства и за направлением на работу обращаться по адресу: г. Люберцы, ул. Красноармейская, 6. Бюро по трудоустройству.

1-1.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Магазин № 4 «Хозяйственные товары» Люберецкого промторга предлагает широкий ассортимент хозяйственных товаров, в том числе электронасы бытовые, насосные агрегаты, насосы ручные, настольные деревообрабатывающие устройства, пилы ручные электрические, дисковые по дереву, рубанки ручные электрические, электролобзики, электрозачетные сверильные устройства, трансформаторы сварочные, детские сверльные аппараты «Мастерица». В большом выборе замочно-скобяные изделия и товары бытовой химии.

Посетите наш магазин!
Адрес магазина: 140006, г. Люберцы, Октябрьский проспект, д. 375-а. Проезд: авт. 346, 353, 373 до ост. «Больница», промторг

1-1.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

По 1 апреля с. г. в торговых предприятиях Люберецкого райпотребсоюза: универмаге пос. Малаховка, магазине «Одежда-трикотаж» пос. Томилино, универмаге пос. Красково, торговом центре пос. коврового комбината, универмаге бывшего пос. Косино и других крупных магазинах проводится распродажа товаров осенне-зимнего ассортимента хорошего качества, не проданных в течение прошедшего сезона, — швейных, трикотажных изделий и головных уборов по ценам, сниженным до 40%.

Приглашаем посетить наши магазины!

2-3.

ВНИМАНИЮ АВТОЛЮБИТЕЛЕЙ! АВТОРЕМОНТНАЯ МАСТЕРСКАЯ

ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

выполняет следующие виды работ из материала заказчика: жестяно-сварочные, малярные, арматурные.

Адрес: г. Лыткарино, ул. Спортивная, 38. Филиал мастерской, расположенный по адресу: Ново-Рязанское шоссе, дер. Токарево (поворот на Лыткарино), выполняет следующие виды работ: монтаж-демонтаж автоколес, вулканизация камер, балансировка автоколес.

Услуги выполняются для всех видов легковых автомобилей.

1-1.

МОЛОДЫЕ НОВАТОРЫ

В учебно-производственных мастерских профтехучилища № 10 имени Ю. А. Гагарина (а они находятся на территории завода имени Ухтомского) появились сообщения о том, что в областном конкурсе по механизации и автоматизации производства третьей премии за 1984 год удостоено наше училище — за разработку системы по наращиванию боковых бортов с изготовлением автоматического заднего борта к автосамосвалу КамАЗ. Эту же работу (но в миниатюре) Госкомитет по профтехобразованию утвердил для представления на ВДНХ СССР. Да и сейчас на ВДНХ в павильоне «Космос» экспонируется одна из работ Люберецкого училища № 10.

Еще два сообщения представлено на доске объявлений. На недавнем конкурсе лучших слесарей профтехучилища Московской области учащийся группы № 1 Иван Митрохин получил главный приз за использование собственного оригинального приспособления при обработке детали. А на пленуме объединенного совета ВОИР профтехобразования лучшему рационализатору — учащемуся ПТУ-10 Саше Зайцеву, выпускнику школы рационализаторов нашего училища, единственному в области вручен Почетная грамота Мособлсовета ВОИР и ценный подарок.

Экспериментальные школы молодого рационализатора по примеру люберчан начинают действовать еще в сорока профтехучилищах Московской области.

Н. СЕФЕРЯН, О. ВАТРИЧ,
учащиеся ПТУ-10
им. Ю. А. Гагарина.

ПОД КОНТРОЛЕМ... ВОЗДУХ



Под постоянный надзор взяли охрану воздушного бассейна города Четы работниками созданного здесь центра по изучению и контролю природной среды. Проблема чистоты атмосферы для чиницев особенно важна, так как город расположен в котловине и движение воздушных масс здесь, особенно в зимнее время, затруднено. Всем без исключения предприятиям даны жесткие нормативы, ограничивающие выброс вредных веществ. В городе создано шесть стационарных постов, ведущих регулярные наблюдения за чистотой воздуха, а по улицам курсируют передвижные лаборатории «Атмосфера-2». Это позволяет с высокой точностью определять районы наибольшего загрязнения.

Совместно с сотрудниками госавтоинспекции разработаны строгие меры правильной эксплуатации автотранспорта. Проверки проводятся на автопредприятиях перед выходом машин на линии и непосредственно на трассе.

На снимке: инженер-наблюдатель центра С. Пронькина проводит отбор проб воздуха.

Фото Л. Свердлова.
(Фотохроника ТАСС).

НА ВАШУ КНИЖНУЮ ПОЛКУ

Все большим спросом покупателей пользуются книги, выходящие в сериях. Многие издательства выпускают серии самого различного характера и целевого назначения.

В связи с проводимой в стране реформой общеобразовательной и профессиональной школы растущий интерес представляет серия, адресованная учащимся, педагогам и воспитателям. Особое внимание здесь уделяется профессиональной ориентации школьников. Например, издательство «Знание» печатает серию «Твоя профессия». В ней несколько выпусков. Об одной из самых массовых профессий — продавца читатель сможет прочитать в выпуске «За прилавком». Тех, кто решил стать геологом, несомненно, заинтересует выпуск «Найти себя». В нем повествуется о разведках недр, интересной, романтической и в то же время требующей глу-

боких и разнообразных знаний работе геологов.

Старшеклассникам, студентам, лекторам адресована библиотечка «Квант», выпускаемая издательством «Наука». Авторы выпуска «Как превращаются вещества» А. П. Пурмаль, Е. М. Слободяк, О. С. Травин популярно рассказывают о химической физике — науке, возникшей на стыке фундаментальных областей знания — физики и химии.

Уже вторым изданием в издательстве «Наука» вышел выпуск этой же серии «Рассказы о физиках и математиках». Он знакомит читателей с жизнью и деятельностью таких выдающихся ученых, как Галилей, Паскаль, Гаусс и других.

Те, кто заинтересуются этими книгами, смогут приобрести их в Люберецком головном книжном магазине № 1.

О. ГРЕЧИХИНА.

Редактор П. В. СПИРОВ.

НАШ АДРЕС:

140005, г. ЛЮБЕРЦЫ,
ул. Красноармейская, д. 4



Редактор — 553-27-31; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-35; ответственный секретарь — 553-26-83; отдел: партийной жизни — 553-14-72; сельского хозяйства — 553-22-24; писем — 553-27-07; бухгалтерии — 553-23-24.

Люберецкая типография, 1-й Октябрьский проезд д. 1. Высокая печать. Объем 1 п. л.

Зак. 1406